# 半夜爬起敲代码,他拿下奥赛金牌

长沙"四字哥哥"分享"学习秘笈": 以题会友多探讨, "钢琴王子"是榜样



在长沙市开福区青竹湖湘一外国语学校(下称"青一"),李铭乐洋颇有人气。不只是因为他是"四字哥哥",更重要的是他在信息学方面过人的天赋和成

绩。今年8月,刚刚初中毕业的李铭乐洋参加第39届全国青少年信息学奥林匹克竞赛,并荣获金牌。据悉,全国仅两名初中选手分数超过金牌线,他就是其中一名。

8月30日,李铭乐洋受邀回到母校为学弟学妹们分享"学习秘笈"。这个戴着黑框眼镜、一脸稚气未脱的男孩认为,找准目标并持续坚持下去,一定会有不一样的收获。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 杨斯涵 黄京 实习生 蒋友宏

#### 痴迷信息学,半夜起床做题

"现在虽然已经上高中了,但是我对母校青一充满感激。"一看要回母校,李铭乐洋立刻换上穿了三年的初中校服,洗得有些旧的校服里,既蕴藏着他对母校和老师的眷恋与不舍,也见证着他三年的拼搏和付出。

在青一的初中三年时光,无论是学校的银杏大道,还是操场,又或是食堂都有着李铭乐洋与同学们难忘的回忆。在这里,他收获了可贵的同窗情。说起银杏大道,他告诉记者,每年的11月左右,学校的这条大道就会变成"黄金大道","每逢休息时间,我就喜欢和同学们一起走在这条大道上,欣赏银杏树。"

而与信息学的缘分,李铭乐洋不好意思地笑了笑,"一开始,我并不喜欢,只是抱着试试看的心态。"原来,他在五年级时开始接触信息学,但一开始并没有什么感觉,甚至为了不学信息学还大哭了一场,但是在爸妈的鼓励下,也随着自己对信息学了解程度的加深,他逐渐爱上了这个有趣的学科。

初一时,李铭乐洋迷上了以题会友,在他看来, 为大家出题也可以增长自己的知识,还能与其他人 共同交流探讨,也算是对自己的一种锻炼。

李妈妈告诉记者,有一年的夏天,全家人本已人睡,可到了凌晨2点多,李铭乐洋突然一骨碌从床上爬了起来,打开电脑开始敲代码。"我们都吓了一跳,以为发生了什么事情,后来询问才知,有一道信息学竞赛题,他连着想了好几天都没有想出来,当时是灵感乍现,他便迫不及待地起床做题。"



李铭乐洋近照。

#### 赛前吃颗糖,是鼓励也是奖励

"第一天自己没考好。"回忆起不久前的全国比赛,李铭乐洋记忆深刻,在感觉自己没有发挥正常水平后,他进一步明确了自己的目标,"虽然我也很期待拿一个很好的名次,但是我认为考试发挥好自身水平就行。"就这样,他冷静了下来。

"这次能获得金牌和他平时的努力密不可分。" 教练罗平告诉记者,6月份中考结束以来,李铭乐洋 便全力投入备考中,每天7时20分前赶到学校集训, 晚上9时才离校回家……近两个月,每天14个小时 的集训,在别人眼中又苦又累,但他却乐此不疲。

"累了我就会听听音乐放松一下自己。"马克 西姆的钢琴曲是李铭乐洋最常听的曲目,"马克西 姆经过了一段漫长的艰苦岁月才走出一条音乐之 路,成为了'钢琴王子',这样的毅力和坚守特别让 人感动。"

为了让李铭乐洋能够更好地"迎战",每次考试前,罗平都会给他奖励一颗"薄荷糖",这也成了他比赛的"标配"。"糖果融化在嘴里,就像是教练带给我的力量。"

而谈到未来,李铭乐洋的首个目标是——"进 人国家队参加竞赛!"他告诉记者,自己以后想从事 与信息学相关的行业,在这个人工智能时代,相信 自己的信息学特长有着众多"用武之地"。 经

经济信息

### 农行郴州分行 成功办理首笔期权业务

近日,农行湖南郴州分行成功办理某客户1笔买入美元看跌期权业务,这是该行办理首笔期权业务,也是加强创新驱动、积极探索汇率风险中性管理产品推广落地的一次新尝试。此笔业务的成功落地,为树立汇率风险中性管理优质品牌、开展其他外汇衍生业务奠定了基础。

今年以来,农行郴州分行积极落实人民银行、国家外汇管理局推动企业汇率风险管理有关政策,完善企业汇率风险管理服务,及时响应外贸企业等市场主体的汇率避险需求,支持企业扩大人民币跨境结算,优化外汇衍生品业务管理和服务,采取有效措施支持中小微企业汇率避险,提供便捷、低成本的汇率避险渠道,降低企业避险保值成本。市县两级行联动进园区、进企业进客户,积极主动引导企业客户树立风险中性理念,多途径、多渠道开展企业汇率风险中性宣传和推广汇率风险中性管理产品。

■胡智飞 杜晓莲

## 工银瑞信基金 荣膺"金牛奖"四项大奖

近日,第十九届中国基金业"金牛奖"榜单揭晓,工银瑞信基金实力问鼎"金牛基金公司奖",同时旗下工银瑞信战略转型股票、工银瑞信信息产业混合、工银瑞信产业债券等三只基金,分别蝉联开放式"股票型五年期"、"混合型三年期""债券型五年期"金牛基金奖。

此外,此次颁奖典礼还公布了"2022年金牛一长江最佳FOF标的基金榜单",全市场仅10只基金人选,工银瑞信战略转型股票A作为唯一一只价值型投资风格基金荣耀登榜。

